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PREDGOVOR 
 

U današnje vreme – VREME informatike, tehnologije, automatizacije, kompjuterizacije, 
robotizacije i menadžmenta, stručni kadrovi moraju biti spremni za savremeni sistem 
poslovanja i proizvodnje zasnovane na primeni fleksibilnih tehnologija, koncipirane na 
tržišnim osnovama, i pripremljeni za doživotno učenje. Tо zahteva promene u 
karakteristikama obrazovanja i novi pristup znanju, obrazovanju i nauci. U tom smislu 
stvoreno je specifično tržište rada sa svojom ponudom u čijem se konkurentnom okruženju 
treba održati.  
Obrazovanje je u centru svih tih promena u današnjem vremenu neophodnih na svim 
nivoima, tako da je neophodno reformisanje i stalni razvoj. Osnovni cilj svih tih reformskih 
zahteva je učiniti ga optimalnijim, pristupačnijim i efikasnijim, prilagođavajući ga realnim 
potrebama. Ključ daljeg napretka čovečanstva će značajno zavisiti od sistema obrazovanja 
pa se zato ono mora projektovati na što povoljniji i fleksibilniji način za budućnost. Zato su 
kod nas u toku reforme u obrazovanju na svim nivoima. 
Nove tehnologije, a posebno informatičke tehnologije, ostvarile su univerzalnu mogućnost 
pristupa znanju i slobodu u njihovom  korišćenju i osnovu na kojoj je  stvorena ideja društva 
učenja i znanja. 
Šesti po redu Simpozijum „Tehnologija, informatika i obrazovanje – za društvo učenja i 
znanja, TIO6“, ima za cilj da podstakne i objedini istraživanja kako iskoristiti potencijale 
informatičkih tehnologija za u apređenje obrazovanja i vaspitanja na različitim nivoima 
(predškolskom, osnovnom, srednjem pa čak i visokom obrazovanju), kao i nastave u 
različitim kontekstima (inkluzivnom, doživotnom itd.), ali i kako edukovati nove generacije 
u oblasti tehnologije i informatike. Taj problem je podjednako i složen i jedinstven jer, s 
jedne strane uočljive su sve brže promene i razvoj tehničkih sredstava pa se svakog dana 
treba suočavati sa novinama u nastavi, a sa druge strane, stoje na raspolaganju sve bolja i 
efikasnija sredstva za učenje. Zato je sve teže odlučiti, u poplavi niza informacija, šta i 
koliko pružiti učenicima na različitim uzrastima iz pojedinih oblasti, pa i iz tehnike i 
informatike. Koncepcijom Simpozijuma predviđeno je sakupljanje na jednom mestu 
rezultata istraživanja koji upućuju na napredno društvo u kome će biti neophodno mnogo 
znati i kontinuirano učiti – društvo učenja i znanja.  
Dobijeni rezultati saopšteni na Simpozijumu poslužiće za donošenje što realnijih i 
prihvatljivijih odluka u unapređivanju obrazovanja. 
Za Simpozijum je prijavljeno 142 rada - uvodnih referata, preglednih, naučnih i stručnih, 
kao i radova po pozivu iz različitih oblasti i nivoa obrazovanja iz tehnologije i informatike: 
predškolskog, osnovnog i visokog obrazovanje. Obrađuju se teme iz sledećih oblasti: 
informatičke tehnologije, evropska iskustava, obrazovanja nastavnika, nastavna sredstva, 
standardi u obrazovanju, saznavanja u nastavi različitim pedagoškim kontekstima, rad sa 
pojedinim kategorijama učenika i dr. Radovi su štampani dvojezično na srpskom i 
engleskom jeziku (rezime) ili obrnuto. Radovi su recenzirani i razvrstani po tematskim 
oblastima i određen je UDK broj.  
Radovi u zborniku su autentična i originalna dela autora. U kvalitet radova i način izlaganja 
recenzenti i priređivači nisu mnogo uticali poštujući integritet, stručnost i kompetencije 
autora.  
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Zbog velikog obima radova, tematski zbornik podeljen je u dve knjige koje obuhvataju 
sledeće tematske oblasti: 
Knjiga I / Volume I : 
 1) Uvodni referati  
 2) Pedagoške dimenzije društva učenja i znanja  
 3) Nastavnici i škola u informaciono-tehnološkom okruženju  
 4) Elektronsko učenje  
Knjiga II / Volume II : 
 5) Informacione tehnologije u visokom obrazovanju  
 6) Primena informacionih tehnologija u obrazovanju i vaspitanju  
 7) Tehničko i informatičko obrazovanje  
 8) Softveri u nastavi. 
Da ovaj Simpozijum dobije ovu formu i obim, pomogli su mnogi naučni i stručni radnici i 
njihove institucije različitih profila i oblasti, pa im se zahvaljujem na saradnji u ime 
Programskog i Organizacionog odbora.  
Posebnu zahvalnost na podršci i pomoći oko održavanja simpozijuma dugujemo 
institucijama:  
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RC za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju, Čačak 
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Srpska Akademija nauka i umetnosti – SANU 
Akademija nauka i umjetnosti Republike Srpske – ANURS 
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Ako želiš da ubiraš plodove zauvek 
 onda uči narod. 

Narodna mudrost  


